

RAPORT DE DEPLASARE EXTERNĂ Nr. 13

Locația deplasării: Miskolc, Ungaria și Kosice, Slovacia

Durata deplasării: 14-15 aprilie 2015

Participanți: reprezentanți ai partenerilor de proiect din România - Universitatea Tehnică Cluj-Napoca, Centrul Universitar Nord Baia Mare, Agenția pentru Protecția Mediului Maramureș, și **Consiliul Județean Maramureș**. Din partea Consiliului Județean Maramureș a participat o persoană: Răzvan Manța, consilier, Direcția de Dezvoltare și Implementare Proiecte, Serviciul Promovare Proiecte (manager proiect).

Proiectul sau tipul activității în cadrul căreia s-a desfășurat deplasarea: activitatea este prevăzută în cadrul implementării proiectului „RoUaSoil: Zona Transfrontalieră România-Ucraina – „Managementul siturilor contaminate cu produse petroliere”, proiect finanțat prin Programul de Cooperare Transfrontalieră Ungaria-Slovacia Romania-Ucraina 2007-2013, lider de proiect Universitatea Tehnică din Cluj Napoca – Centrul Universitar Nord din Baia Mare, România, Consiliul Județean Maramureș având calitatea de Partener.

Activitatea de deplasare a presupus contactarea autorităților publice locale și/sau universități din regiunile Borsod-Abauj-Zemplen (Ungaria) și Kosice (Slovacia) pentru stabilirea de contacte directe în vederea organizării viitoarelor activități din proiect care presupun sesiuni de informare/conferințe cu privire la rezultatele proiectului în zonele de implementare ale programului ENPI din Slovacia, Ungaria, Ucraina, România.

Bugetare: bugetul proiectului și surse proprii ale instituției

Sinteza discuțiilor, rezultate ale deplasării:

Ziua 1 Miskolc, locație Agenția de Mediu din orașul Miskolc: întâlniri informative cu reprezentanți ai administrației regionale/județene din Borsod-Abauj-Zemplen (Ungaria) și ai Agenției de Mediu din aceeași regiune. A fost prezentat pe scurt proiectul implementat de către partea română/ucraiană și s-a discutat posibilitatea de încheiere a unui acord de colaborare cu administrația regională și Agenția de Mediu. Partea maghiară a fost informată cu privire la conferința locală care se va organiza în viitor pe acest proiect și care se va desfășura la Miskolc la Universitatea Tehnică. Au fost solicitate date de contact pentru instituții similare din regiunea vecină Szabolcs-Szatmar-Bereg. Comunicările ulterioare se vor realiza pe mail, persoana de contact fiind doamna Dăscălescu, managerul general al proiectului. datorită unor schimbări legislative de ultimă oră, șeful Agenției de mediu ne-a informat ca este în derulare un proces de fuzionare a instituției sale cu instituția Consiliului județean/regional și nu este sigur cum se va putea finaliza semnarea unui viitor acord de parteneriat.

Ziua 2 Kosice, Slovacia, locații – Universitatea Tehnică, Administrația Regiunii, Agenția de Mediu:

Scurtă vizită la Universitatea Tehnică din Kosice unde o parte a delegației române a rămas pentru discuții cu cadrele universitare (s-a discutat data când poate fi organizată conferința de diseminare rezultate, locație, invitați etc.), în timp ce ceilalți au fost prezenți la o întâlnire cu reprezentanți ai administrației regiunii – doamnele Tunde Dzurow Vargova și doamna Adriana Sebesova, din cadrul departamentului pentru cultură și turism. La fel ca la Miskolc s-a expus pe scurt proiectul care este în curs de finalizare și s-a lansat invitația pentru conferința de diseminare a rezultatelor proiectului, care va avea loc la Universitatea Tehnică. Au fost prezentate variante draft ale acordului de parteneriat în cadrul proiectului care se doresc semnate. Reprezentanții administrației au spus ca vor discuta cu superiorii ierarhici și vor reveni în scris pe mail cu mai multe informații. Ne vor asista de asemenea cu persoane de contact/potențiali parteneri viitori din cadrul Agenției de Dezvoltare Regională (instituție/ONG separată de autoritatea publică locală).

S-a realizat ulterior și o vizită la sediul Agenției de Mediu din Kosice unde am intrat în contact cu domnul Micenko Miroslav, dar această instituție nu se ocupă de proiecte transfrontaliere, ci realizează doar managementul fondurilor europene destinate beneficiarilor din Slovacia. Ne-a fost indicat o autoritatea superioară care să ne ajute în demersul nostru, dar aceasta este localizată în localitatea Balisna Bystica înafara zonei de implementare a programul ENPI și nu va ne va fi de folos. Se va încerca identificarea altor autorități publice și/sau ong-uri care activează în domeniul implementării proiectelor europene și pot constitui potențiali parteneri pentru perioada de programare 2014-2020.

Semnătura:

Răzvan MANȚA, consilier, manager proiect

